



徒步爱好者在红色娘子军雕像前合影。本报记者 袁琛 摄



致敬！红色娘子军 琼海万人徒步活动火热开启

本报嘉
积 5月2日电
(记者刘梦晓)5月2日,“致敬！红色娘子军”2021琼海万人徒步活动在琼海市万泉河喷泉广场启动,以一场群众参与度高、覆盖范围广的万人徒步活动庆祝中国共产党成立100周年和纪念红色娘子军成立90周年。

上午8时37分,随着发令枪鸣响,统一身穿红色纪念衫的徒步爱好者手持小红旗,浩浩荡荡地从起点出发,红色的长龙与清清万泉河水交相辉映,场面热烈壮观。

活动起点从万泉河喷泉广场开始,途经万泉河路、光华路、步行街、爱华路、人民路,最终抵达红色娘子军雕像。沿途彩旗猎猎,充满着浓郁的节日氛围,从1931年至2021年之间每年为标记的90个提示展板,穿越引领人们重温战地琼花的传奇。

据了解,徒步爱好者在走完全程之后,能有机会获得数量有限、特别印制的红色娘子军90周年纪念奖牌。奖牌设计新颖,充分体现了“海南元素”,有红色娘子军形象、椰树等元素。此外,为了让活动互动性更强,主办方还在起终点设置了红色娘子军纪念主题的趣味互动装置,可供市民游客打卡互动。

在当日的徒步活动中,数百名志愿者、医疗救护人员、交警等人员也全面出动,为市民游客的徒步保驾护航。

此次万人徒步活动规模大、参与度高、互动性强。活动由琼海市委、琼海市政府主办,琼海市委宣传部、琼海市旅游和文化广电体育局承办,海南日报有限责任公司执行,是2021年琼海市庆祝中国共产党成立100周年暨红色娘子军成立90周年系列活动之一。本次活动受到广大市民的热捧,共吸引了约1.5万人参与。

一对徒步爱好者在活动现场自拍。本报记者 张茂 摄



观众在路边加油鼓劲。本报记者 张茂 摄

相约万泉徒步 邂逅琼花芳华

本报记者 刘梦晓

一位小男生在奔跑。本报记者 袁琛 摄

H快评 沿着红色足迹行进

■ 张成林

五月的海南,绿意盎然,生机勃勃。5月2日,在琼海万泉河畔,一场主题为“致敬！红色娘子军”的万人徒步活动举行。众多徒步者身着红上衣,向着红色娘子军雕像行进,流动的人潮如同一抹鲜艳的红,辉映在琼海蓝天绿水间,为城市形象增添了亮色,让“五一”假期更具内涵。

一场徒步行,唤醒一座城市的红色记忆。今年是中国共产党成立100周年,也是红色娘子军成立90周年。红色娘子军,是海南红色文化的一张名片,其精神和事迹在琼州大地广为传唱、影响深远。此次万人徒步活动主题明确,自1931年至今的90年节点,被标记在90个展板上,人们徒步犹如穿越,可重温战地琼花的传奇事迹。而且,活动老少皆宜,不少人带着孩子参与,重温红色记忆。党史学习如何入脑入心?设计巧妙的徒步活动,正是一个创新尝试。

一场徒步行,展现一个地方的形象。万人相聚琼海,本身就是一次形象展示。

人们不仅能够感受海南独特的红色资源,同样可领略琼州旖旎的风光,以及琼海城市的人文风情、发展变化。人们每一次按下的快门、晒出的朋友圈、拍下的短视频等,都是对琼海的一次点赞,是对海南形象的一次传播。温情周到的服务、身临其境的体验必定带动更多人认识琼海,了解海南,爱上自贸港。

一场徒步行,激发一个地域的精气神。这是一场群众参与的活动,是一次全民健步的体验。趁着“五一”假期,人们纷纷走出家门、走进大自然、走到阳光下。活动现场,既有专业健身人员,也有普通市民群众,人们热情高涨,追寻着美丽的景色,走向更好的自己,走出积极向上的精气神,也展现出琼海奋发昂扬的精神状态。

一次活动燃情一座城。适逢红色娘子军成立90周年,此次活动的举办别开生面,不仅是一次健步步行,更是一次红色文化行。沿着红色足迹,保持昂扬状态,向着新时代目标奋力前行,必定能够展现更富魅力的“海南范”。

红旗挥舞,歌声嘹亮,人潮涌动……5月2日的琼海市万泉河畔,是一片红色的海洋。

上午8点37分,随着发令枪声响起,1.5万余名身着特制红色纪念衫的徒步爱好者加入到“致敬！红色娘子军”2021琼海万人徒步活动这场运动盛宴中。他们从万泉河喷泉广场出发,途经万泉河路、光华路、步行街、爱华路、人民路等路段,共计5.2公里。参与徒步活动的市民游客,既有以单位、小区为团体组团参加,也有一家三口;既有身材健硕年轻人,也有已生华发的老人;既有企业员工,也有在校学生……众多市民游客互相鼓劲,一起走向终点的红色娘子军雕像。

大地添新绿,争流汇万泉。在这样一场规模大、参与度高、互动性强的活动中,市民游客们以徒步的形式,一起庆祝中国共产党成立100周年和纪念红色娘子军成立90周年。

红色历史激发运动热情

五月的琼海,晴空万里,姹紫嫣红,生机勃勃。徒步爱好者们从万泉河喷泉广场开始,途经万泉河路、光华路、步行街、爱华路、人民路,最终抵达红色娘子军雕像。

“红色娘子军是琼海大地上一朵盛开的‘琼花’,也是红色文化瑰宝,今年正好是红色娘子军成立90周年,我们参加这场徒步活动,跨越时空向她们致敬,回顾她们的英雄故事。”来自琼海市龙江镇委的工作人员邢家宁说,沿途彩旗猎猎,充满着浓郁的节日氛围。尤其是从1931年至2021年之间,以年份为标记的提示展板,引领人们思绪穿越,重温战地琼花的传奇。

百年恰是风华正茂,这还是一场引领市民游客重温建党百年历史的运动盛宴。陈虹是一名有着16年党龄的党员,“奋斗百年路,启航新征程”“学党史、悟思想、办实事、开新局”等标语随处可见,让她思绪万千。

“中国共产党成立100周年,历经了艰

难的过程,也创造了一个个堪称奇迹的发展成就,今天的活动,让我们能够边行进边思考,在未来的工作中,又该怎么样发挥一名共产党员的力量。”陈虹是一名公职人员,连日来,单位组织了多场党史学习教育,通过举办观看红色教育影片、争当志愿者、为民办实事等,让全体党员重温党史,发挥党员热量,“但这还不够,我们要在风华正茂的年纪,学习党员先辈,努力干出一片新天地。”

红色为辉煌的历史铸魂。琼海市委常委、宣传部部长刘宁表示,红色娘子军作为中国革命史上第一支妇女革命武装,在琼崖燃起的革命烽火中,用青春谱写了壮丽的红色诗篇。在红色娘子军成立日和“五·一”国际劳动节之际,结合党史学习教育举办全民健身活动意义非凡,以全民健身的形式感受生动的党史教育,赓续红色基因,传承红色精神,激励大家不忘初心、牢记使命,凝聚起加快建设海南自贸港的磅礴力量。

展现文明健康的城市风貌

“万泉河水清又清,我编斗笠送红军……”在5月2日的这场万人徒步盛宴中,徒步爱好者自发集结亲友参加,他们组团前进,情不自禁唱起红歌。

一支平均年龄将近70岁的“银发”团体引起了海南日报记者的注意。在这支队伍里,领头的梁其文是一名“候鸟”老人,他带领着同小区的15名“候鸟”一起参加了此次徒步活动。

“琼海是一座充满魅力的文明城市,这里的全民健身的氛围十分浓厚。”梁其文说,无论是本地人还是外地人,大家参加健身运动的积极性很高,平时跳广场舞、打太极,各类运动一呼百应。琼海的好山好水空气好人更好,也让越来越多的外地人爱上琼海。

琼海市长跑协会的100多名会员,也成为当天徒步活动中的一道亮丽风景线。

运动盛会助推经济发展

一场活动点燃一座城。活动举办期间,琼海市各大酒店、宾馆的餐桌高朋满座,客房爆满。

7天连锁酒店位于徒步活动终点站附近,该酒店的工作人员介绍,早在一周前,预定房间的电话就已经接连不断,不少从海口、文昌等地赶来的游客,都计划在琼海逗留数天。

特意从海口前来参加活动的游客张宁,计划带着一家老小在活动结束后,到琼海的美丽乡村去转一转。“琼海有不少美丽乡村因为接待博鳌亚洲论坛年会的嘉宾,打造得很漂亮,我们计划去游玩。”张宁说,参加徒步活动并不是一家人此次行程的终点,去感受琼海的田园风貌和美丽乡村,是一家人期待已久的事情。趁着这次“五一”假期,一家人要好好返自然。

龙寿洋万亩田野公园就位于嘉积城区

边上,徒步活动的旅游带动作用在这里也得以体现。5月2日中午,不少穿着特制的红色纪念衫的游客在这里品尝美食,“打卡”美丽花海。

“不少游客参加完比赛后,就选择我们这个距离城区最近的美丽乡村‘打卡点’,今天我们这里的人流量明显有了提升。”龙寿洋村党支部书记李树说。

琼海旅游协会相关负责人表示,此次徒步活动不仅是一项文化体育赛事,更是一个展现琼海城市精神风貌的大平台,承载着提升城市形象、增强市民幸福感、吸引外地游客、推动经济发展等多重功能。“希望未来琼海能有越来越多的文化体育活动,在丰富本地人文体育生活的基础上,进一步吸引海内外宾客到琼海来观光旅游、投资兴业。”

(本报嘉积5月2日电)